

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ VEGYES TARTALMU HETILAP.

A „Muraszombati gazdasági fiók-egylet“ s a „Muraszombati dal- és zene-egylet“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Évesre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. Negyedévre 75 kr.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamatíók a kiadóhivatalhoz
(Grünbaum Márk) intézendők.

Felolós szerkesztő: KOVÁCS KÁROLY.

Kiadó-tulajdonos: GRÜNBAUM MÁRK.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez intézendők.

Hirdetési díj: 1 hasábol petitsor egyzseri hirdetésnél 10 kr többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr. Nyiltér petitsora 25 kr.

Az iszákosságról.

(Vége.)

S mégis — ha az ember figyelmezteti a pálinkaivókat, hogy e módfeletti pálinkaivásnak nem lesz jó vége; ha például bizonyítja be annak káros hatását, annyira: mint falra borsót hányni. Második természetévé válván, már nem tud magának parancsolni s ez esetben csakis kényszer által lehetne segíteni. — Én csak azon esodálkozom, hogy a hatóság, mely lehetetlen miként tudomásul ne birjon ezen mérge-itábról, mégis téri, hogy ily nagy mennyiségben fogyasztások a testi szervezetet felbontó ital. Budapesten intézkedett a hatóság, hogy a pálinkát mérő helyiségek csak bizonyos meghatározott időben fogadják a fogyasztókat, míg nálunk azt szabadon és korlát nélkül tehetik.

De hát a mértéketlen ivás vagyoniilag is tönkre teszi az embereket, nem említe azok vallásérkösi bukáását. Én magam tudnék megnevezni néhányat, kik előbb jómóduak voltak és most koldulással tengetik életüket, de az összegyőjtött krajczárokat azért most is csak pálinkára adják!

S mi vitte őket erre? Nem más, mint a mértéketlen ivás, az iszákosság. Jól mondta Diogenes egy tönkre jutott iszákosnak, kit igen szegény vacsora mellett lát vala élni: „Barátom! ha így ebédelt volna, most nem kellene így vacsorálnod.“ „Jaj azon családoknak, melyben a család feje borpióca; vagyis az az egész család, mert míg a családapa a korszámban dózsól, eszik-iszik és focséri a pénzt, addig a szegény család otthon éhezik, fázik és retteg. Ehhez járul még az is, hogy a késő éjszakán haza botorkáló családapa borzasztó larmája, éktelen szitkozódása, kiáromkodása és dühös orditozása nemcsak a házbeliakat félelmeti meg, hanem a szomszédokat is felriaszítja. Hány-szor kénytelenek a félelmetől remegő gyermekek könyezve anyjukkal együtt ezen barom elől megfutni és a szomszédoknál menhelyet keresni, hogy az iszákos apa bánatalmait kikerüljék.

De az iszákos nemcsak a folytonos dózsólés által fogyasztja a vagyont, hanem az által is, hogy magát a munkára képtelené teszi; én magam láttaam, ki mig nem ivott, nevét sem tudta leírni, annyira remegett, — földjeinek mivélését és mesterségének ázését elhanyagolja, ennek következtében a vagyon napról-napra pusztul, az adósság száporodik, szóval minden bomlásnak indul, egyedül a koldusbot készűl, mit öreg napjaira az átkozott iszákosság nyom kezébe.“ (Jagicza III. évfolyam.)

Od pjanosztí.

(Kövecz.)

Pa dönok, esi eslovek opomina palinko-pivce, ka tomi vnougomi pili nede dober konecz, esi nyim taki z-peldov szvedoci nyéno kvárno naszedévanye — je tou i szamo tak kak na sztejno grah lücsati. Návada nyemi dönok nátura grátava, szí zse nevej zavpedávati i vu tom szpadáji bi zse szamo po priszilnoszti mogouce bilon pomoesti. Jasz zse szamo na tom csüdijem, ka oblázt, stera more za tou esu-merno pitvno znati, dönok trp, ka tak nateliko pijejo tou tejló i dšio naglih zaprávlajouso pitvno. V-Budapesti je oblázt zrendlávai, ka palinka-toes ócsa nejstava szamo vu gvitsnom vóoszjoenom vrejmemi szmejo pivce meti, dokecs prinasz tou vszigidár szlobodno brez vsze prepoveszti lekho vesnijo.

Ali to nemerücsivo pitje na vrejnoszt gleducs tüdi nanikoj szprávi lüdi, ki szo z-ednim vu jákoszti i vu vadlányi zgablni. Jasz bi szám znao imenüvati nikake, ki szo perve prametsni bilí, zdaj sze pa z-koudinyam branijo prouti gládi, ali záto te dobni vküszprávlene krajczave zdaj itak na palinko dávaio!

I ka je nyé na tou prinaszlo? Nej drügo, kak nemerücsivo pitje, pjanosz. Dobro je pravo Diogenes ednomi nanikoj prisanom pjanosz, koga je pri jáko szirmaskoj vecsérji vido szedeti: „Priatel! esi bi ti etak obódvaio, zdaj ti nebi tak terbelo vecsérjati.“ — „Jaj je onaj familii, stere gláva je vinszkapijaceza, zaszdáha tou cejla familia, ár dokecs familie ócsa vinskapijánika, je-j-pijé i tá zaprávla pejuce, tessáz nyemi nyevga szirmaska familia domá gladje, zmrazuje i terpece. K-tomi pride esce tou tüdi, ka toga keszno v-noesi domou pristankajoucsaga ócsa velka lárma, grla pszja i bejszno troblenyé nej szamo te vu hrámi bodoucsi vsztráh szprávi, nego esce szouszide tüdi gori zdromfa. Kelkókrát morejo ta od sztráha terpe-tajoucsa deca z-máterjov vréd predtim govodnom odbezsati i pri szouszidaj szí szkrivno meszto iszkatí, naj sze toga pjanoga ócsa bitja znájo gnoti.

I pijáñez nej szamo ka po kevicecnom manyákivanyi zaprávla szvojo vrejnoszt, nego po tom tüdi, ki szebé na delo za neprilics-vcno vesini — jasz zse ga szám vido, ki, dokecs je nej pio, je ni szvoje imé nej znao doliszpiszati, nateliko je trpetao — zemledelajnye i mestrie tiranye tá pometáva, zakoj volo nyemi vrednoszt od dnéva do dnéva naméuse ide, dug sze pa povnozáva, z-ednov recsiov: vsze sze razpáscsáva, szamo sze jedini koudiski bot naprávla, steroga

TARCSA.

A körmendi új evangélikus templom felavató ünnepélye.

A folyó hó 22-én nagy ünnepélyességgel ment végbe a körmendi új evang. egyház felavatása. Ez alkalomból a Körmenden megjelenő „Rábavidéke“ egy hosszabb cikkben ismerteti az új egyház keletkezésének történetét, amely részint a szomszédok — részint azon körülmények fogva, hogy nálunk jelenleg két egyház is van alakuló félben t. i. a muraszombati és a mezővári. — olvasóink közül többieket érdekelni fog, miért abból közüljük az alábbiakat:

A felavató ünnepély alkalmából a következőkben tárgyaljuk röviden a gyülekezet, valamint a templom építésének történetét és a templom leírását.

A II. József császár rendelete értelmében kimondott szabad vallás-gyakorlat, Körmenden 1783. december 1-én publikáltatván, már a deez. 7-ára eső 2-ik advent-vasárnapon tartá meg Cauerini András lelkész első beközintő beszédét.

A körmendi evang. egyházközség megalakulván, melyhez akkor a még most is hozzá tartozó Nádasd, Szarvaskend, Hadász és Katafa filiálékon kívül, még Magyarósd is tartozott, a még ugyanaz év deez. 26-án tartott convent-jében elő felügyelővé Kereszay Antal választották meg Rádóczról.

Első gondnokok lettek Körmenden Gruber J. és Weber Imre. Nádasdon Polgár János és Károlyi Péter. Szarvaskenden Zsoldos Ferenc és Tóth János. Hadászban Varga János és Gerencsér Ferencs, Katafan Vas János. Egyházi Taubler József lón. Ugyanezen tésben határozottat elő egy templom építése is és a szükséges anyagok beszerzése végett egy bizottság választották, melynek tagjai voltak Horváth István, Pausz Mihály és Plesz Agoston.

A hívek áldozatkészsége és buzgótsága meg is teremté a templomot, mely a császári rendelet értelmében, félreusó bekerített helyen és utcára nem nézőleg építetett és az 1786. év deez. 1-én megtartott első „superintendensi vizitáció“ után, — mely Urabovszky Samuel superintendus által

eszközöltetett — deez. 3-án, advent első vasárnapján Kárisz Adám közégi lelkész, egyházmegyei esperes által fel is avatották.

1817. majus 1-én Ivanics Mihály Locsmándról lett a gyülekezet lelkésze; annak halála után 1834-ben Kalnár József, majd 1839-ben Hutter Zsigmond. 1860. év decemberében Kund Samu jelenleg répeze-laki lelkész, a vasi közép egyh. megye esperese, majd ennek távozása után, 1867. év októberben, a jelenleg is köztisztelőnek örvendő Turcsányi Andor, választották a gyülekezet lelkészévé.

A gyülekezet első tanítója Tamelecz József volt, ki 1787-ben magyarósd mester lett. Ezt követé Simon József, ki 1819-ben a Rábába fult. Ezután Freyler Samuel lón a gyülekezet tanítója, 1856-ban Zeberer Agoston, 1860-ban Putsch Tóbiás, 1863-ban Schranz Samuel és 1864. aug. havában Schranz János a jelenleg is működő derék tanító választották meg.

Uj templom építésének eszméje még 1864-ben vetett-fel és az 1864. március 6-án tartott conventben elhatározották, hogy e célra gyűjtések eszközöltsenek és évenként bizonyos egyházi adó vetssék ki.

A templom-építési alap ily módon lassankint igen szépen felszaporodott, melyet még az 1869-ben alakult evang. nő-egylet szép összegre rugó gyűjtése is támogatván, elérkezettnek látszott az idő, az építés megkezdésére: mi végből 1886. október 17-én meg is alakult az építési bizottság, mely tag-vetkező tagokból állott: Elnök Muszser Károly, jegyző Krautsack Elek, ta-gok: Prey János, Sándor Ferencz, Lúthner Endre, Roth Zsigmond, Flieger Ede, Donner József, Kluge Pál, Hazos István, Glaser Frigyes, Rieber János, Kozics János, Tiwalt Ferencz, Racz János és Láng Mihály.

Az építési bizottság Schöne Lajos bécsi mű-építés góth-stylű tervét fogadta el, mely terv alapján teljesítendő munkálatokra a hirdetett árlejtés utján a kőműves-, ác-, kőfaragó-, járdakövező-, villámhárító-, pala- és eserepfedő-, badogós-, asztalos-, lakatos- és mészoló-munkát Morandini Bálint eszternyai építő-mester, mint fővallalkozó vállalta el 30,223 frtért, a többi munkálatok u. m. a képfaragó, ezement-öntvények, üveges munkák, padok, harangok, orgona, vasrács stbre nézve a gyülekezet külön szerződött egyes vállalkozókkal.

1887. március 14-én kezdetett meg a régi templom lebontása és az új alapzatnak kiasása.

Hátha tudná, minő ingredienciák vannak a palinkában? Nem is említve azt, mit a napilapok hoznak és hoztak, hogy ölmuczkorral s tudja Isten mitfével preparárik a palínkat, csak egy esetet említék, mely Istőczy 12 röpiratának egyik füzetében van ismertetve: „Béka a palínkában. Szombaton reggel két orosházi ember panasza ment Veres József képviselőhöz, hogy a komló-szűtetől depóhól vett palínkában bekaláb-fejet találtak; kérdősükre: hol tegyék meg panasos feljelentésüket? a képviselő előjárósághoz utasította őket s mire maga is utának ment szavahíthőségük felől ott kérdés-köndi, akorra az előjáróság már megtette a vizsgálatra szükséges lépéseket.“ — Hogyan lehet kedve ezen undorító italból inni? Persze! hiánydik tudja ezt? De ha tudná is, csak olesó legyen, megissza azt az iszákos.

Helyi és vidéki hírek.

— A tűzoltó-egylet nyári táncvizsgalmát folyó évi augusztus hó 5-én fogja megtartani. — Ezen léhozagtól postló és humánus intézményünk erekeire tekintve — s egyébként is, mert e táncmulatság egyetlen az egész évad alatt; reméljük, hogy közönségünk melő partolással fog részese-sülni. A széküldött meghívó így szól: Meghívó. A muraszombati önk. tűzoltó-egylet által f. évi július hó 8-ára rendezett, de kedvezőtlen idő miatt elhalasztott nyári mulatsága 1888. augusztus 5-én a plébánia ingatlan, — kedvezőtlen idő esetén pedig a Most-felé vendéglő términosen fog megtartatni, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépőt díjak: szeméjegy 60 kr. esadójegy 1 frt. tombolajegy 10 kr. Kezdeté delután 4 órákor, Kéretik a n. é. közönség — a jöteknycézeli iranti tekintetből — tombola tárgyakkal szíveskedjék hozzájárulni s azokat f. évi augusztus hó 4-éig Alexner Matyas urhoz juttatni, melyért előre is fogadják a nemes szívű adakozók az egylet hálas köszönetét. Felhívásokkal köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Minden belépőt egy utánj egy ingyen sorjegy jár. (Kéretnek a t. hőlgének minél egyszerűbb öltözékben megjelenni.)

— A nappali órszéknek életbevitésére hivta fel a szolgabiroóság Muraszombat község előljáróságát. Ezen intézkedés indokál az hozatik fel, hogy a csendőség, — melynek figyelmetlenségén község biztonsága foglalga el, nem képes itthon külön őrszékben készületben tartani, de meg nem is köteles, mert a csendőség ott, ahol az őrsparancsnokság székhelye székhelye van, mely rendőrséget gyakorlati nem tartozik. — Ez ugyan nem egészen így van, mert azon eseményt, a melynek elkövetése fürvény által tiltva van, tartozik a csendőség akár Muraszombathban, akár a járás bármely részében — megakadályozni, esetleg ha már elkövetettét, kiderítésére közre-működni, csak az nem áll kötelességében, hogy olyan dolgokra figyeljen, a melyeket törvény vagy szabályrendelet egyszenen a község előljáróságának gondjaira bíz; — s miután ilyen is nagyon sok van, ennél fogva igen szükséges volna, hogy a község belterületére egy állandó fegyverős — hajdu — állítassék fel, aki legalább a sok lépten-nyomon esavargó vandorlegény alkalmatlanokadsáit bennünket megmentene.

— Gombáért halál. Zalamegyéből a következő borzalmas esetet írja a nagy-kánizsa „Zala“ című újság: „A gombaszedésnek egy fiatal élet esett áldozatul f. hó 18-án, a szent-jakobi erdőben. Két gombaszédőt megállítottak az erdőrdő s követelték a megszedett várgánya átadását. — Ezek ellenállottak, mire dulakodás támadt s e közben az egyik gombaszédőt az egyik erdőrdő agyonlőtte, a kinos esetről a következő tudósítást vet-tük: „Megdöbönt az gyilkossági eset tárta igazgatóságban Szent-Jakob és a szomszédos községek lakosait. A valóban szomorú eset részletei a következők: Póka József folyó hó 18-án delután elment sógora, Jakabfi János 21 éves besorozott katona, szintén szent-jakobi lakosál, a szent-jakobi határban levő, s Inkey László ur tulajdonát képező erdőre várgányt szedni. A folytonos esőzés következtében a jelezett helyen nagy mennyiségben van a várgánya. Jakabfi János a várgánya szédést elveténylő fizette meg. — Delután ugy 5 óra tájban a mint hazafelé akartak jönni, utjukat állították az uraság erdősei, névszerint Friskó József és Haragozó N. ki Baan Barnabas uradalmi er-dész határozott parancsa folytán a várgánya szédők földözésére, illetve elfo-gására voltak kirendelve. — Ezek követelték Póka József és Jakabfi János-tól az általuk szedett és tarisznyáikban levő 10—15 drb várgánya átadását. Ezek a durva hangon tett felszólalásnak nem engedtek, ellenkezőleg szép szóval meg akarták az erdőrdőkkel értegni, hogy nem erdesen tölök azon néhány darab várgányát elvenni, hisz ezért ők faradtak és ezáltal kárt

Asz építés azután kedvező időben Morandini vállalkozó ügyes művezető-jének, a f. év tavaszán oly varátaul elhnytt, deák Reiser Péternek lekis-meretes művezetése mellett, rohamosan haladt előre, úgy, hogy óraszá a díszes templom teljesen elkészült s csak belső berendezése és díszítése maradt a folyó évre.

Dicséretre méltó eseményként említiük fel, hogy az építés ideje alatt nemesak a környémi, valamint a vidéki hívek, ha nem mas-felekezettek is, a szükségelt számtalan fuvarozást a legodább buzgalommal ingyen szolgáltatatták.

Folyó év február 8-án avattattak fel a Goszner testvérek bécsi czég által 2800 ftért készített kellemes hangú harangok. A három harang súlya 19 métermáza.

Folyó év tavaszán eszközöltettek a templom falfestése, valamint a belső mázolásai munkalokat. Az egyszerű modorban eszközölt elég esztos falfestés: Kott József bécsi festő munkája.

Felállították az orgona, a mely a jó hírnevű s az orgona készítésben kiváló ügyességet szerzett Benz György szombathelyi orgona készítő si-került és figyelmre méltó műve s nemesak csinos külseje által köti le a szem-elő figyelmet, hanem a 18 változat összeválogatása és mestri alkalmazásá- ból folyó hangja az, ami még inkább dicséretre érdemel.

A szolid kivitelű összes asztalos munkák, kiváonl pedig a ritka esinál készített oltár és székcsék Benz Lajos szombathelyi derek műasztalosban dicsérik mestereiket.

Asz oltarkép hírneves festőművésznk Vágó Pál festette. A remek kivitelű pompás koncepciójú kép „Jeszt“ a kisderek közti ábrázolja és vá- lóban méltó feltűnést keltett. A kép középet a hóhér ruhába öltözött és egy fa árnyában oldalt ülő Jézus alakja foglalja el, ki egy kis durva ing- szőke gyermekét megdől, előtte meg két aldasra váró fiúcska van, kiket edes anyjuk Jeshoz utasz, ezektől oldalt egy imadkozó leányka és hatrabab egy mosolygó és élénk mozdulatau eseményt tartó szép nő áll. Jézus mögött egy őregebb és egy ifjabb tanítvány. A háttérben keleti város látszik. Az egyes arczok mindmegannyi tanulmányok. Kiváonl keleti a figyelmes szemelő figyelmet Jézus fenség és szelid arca; a gyermekét Jeshoz kiüldő anyja szép arczán a Jézus alását kerő és benne feltűnést hozó anyai szeretet gyönyörűen van kifejezve; rendkívül kedves és igaz kis fiának alakja, ki gyermekies félénkséggel és tartózkodással, és mégis bizonyos vägyával néz a

nyemi a sztáre dni to preknjeno pijansztvo v-rouke dáva.“ (Jagicza III. leta tescáj.)

Ka pa csi bi znao, kaksni táli zesztejo zmejsz vu palinki? Ni nemo naprej noszo, ka vszkdendesnye novine glászijo i szo glászile, ka palinko z-blázeknkrom i Bong zná escse z-kem vördljivo, szamo edno zgodbo naprej prineszém, stera je vu Istőczyvi 12 piszvem vu szleidyem vezali etak dól szpizsana: Zsaba v-palinki V-szobto gojndno szta dva oroshákiva esloeka na tozsbo sla k-Veres József követi, ka szta vu komló-szűetközj banti küplenoj palinki zsábinnog ogláv najsla; na pitánye: gde szte moreta z-szvojov tozsbovu glásziti? nyiva je to követ k-obecinszkj oblászti poszloaj i gda je szledi szám tídi za nyima sou zvedávát, esi szta isztina guesala, te szo zse ti naprejhódesi vizítéztio võzrendelűvái na to glodocus.“ Kak má vóljo z-dé grzteszce pitnye piti? Toti! kelki zná to? I csi bi gli znao, naj szamo fáI bou, szpíje jo pijánez!

Domácsi i zvnűszki glászi.

— Za sztrázse gorposztáványe vudnyé — je politiska biroviaj szoboeske veske poglavar- gorpozavta, tomí szkeszesáványi zrok je tisztó, ka zsandarj, steri na 40 vsznezje morejo gor paziti, nemrejo tí doma zoszsed sztrázstí ino szo manes ne dűz-ni; zato ka tan de zsandarszko meszto peszta, na meszti kakti vszti, ali varasi szo patrójerati ne dűszi. Tou je szploj nej vrédi, zato da táksé delo, stero je polek pravde porpozjóvado, szo dűzsi zsandarj tak v-Szobiti, kak vziv járasa gor zasztaviti, ino esi zse szo zgo-dilo, morejo gor zgrúntavati, szamo je tisztó nyin nej dűszosztí, ka bi na táksé delo paszko molí, stero pravda ali rendűvenyie zdřaven na veske poglavaré zapovej, ino da táksé tídi zadoszta pszta, bi tídi jakó potrbjnó bilou, ka na vesko dugoványe ino kraj bi sze eden hajduk gorpozavto, — steri bi dínek doszta tarti vandrszszke detiese gorzasztavo ino názst od one manre obrano.

— Zalavámegyvóva kánizsike tak imenűvájno „Zala“ novine edo neszmerno delo pisje: Za goibe szmert. Za goub al gerbanyov volo je od mládoga esloeka zstiek adívavo, etoga mejszezca 18. dnűva v-Szent-Jakaba longi szo logárje dűti, sterva szta gerbánye iszkláka, gori prijali, no zapovedali nyima naj te nabrane gerbánye doli denejo. Nyivda szta prunti sztánolka, tak ka szo v-nyevko prishi, med tem je eden logar ednogá doli sztrejfo. Na toga terpsesca dela szmo ste glási esűti; morjánya naszmerna bojàzen je biva Szt-Jakabi i tam okoli budocii vesnezaj. To isztinszko zszlosztio delo je eto: Póka József je ete mejszezc 18. dnűva popoldnűvi sou k-zsvójmi songori Jakabfi János 21 lejt sztar notri vzeti szoldák tídi Szt-Jakaba, oniva szta sla v-Szent-jakaboescok határi Inkey Lászlóva gorou gerbányo brát. V-tom dzszvegnom vrpjejni vu tom longi doszta gerbányov raszlo, Jakabfi Janos je gerbanyov bránye zstikom plaszto. — Popoldnevú okoli 5 võre, kak szta prunti domi stela potívati, prednye szo sztoupili gosztoja erdősje. po imeni: Friskó József i Haragozó N. ki szo Baan Barnabas goszpeozka jázra zapoved hól tá zredelűvái vkűp szpoloviti one, ki gerbánye -iesejo. Oni szo pruziti od Póka Józsefa i Jakabfi Jánosa te nabrane i v-turbi májnosce 10—15 falatov gerbanyov. Nyivda szta na tou gerbinszko zapoved nej bongala, nyivda szta nyó z-lejpmi riesni ruzmeti datí stela, ka je nej vrjedno té nisteri gerbany od nyivda vkraj vzeti, ar szta za nye nyivda tréd melo, i nikomú miki kvir nej napravila. Ti logárje szo nej popiszstíli, Potom sze je med tem štírmi nyetka zszesnela, Medtem je Friskó József logár szvojov pikűv Póka Józsefa tak v-glavov vdao, ka ga je hitro kerj polejela. Póka József je bot meo vu rokaj z-tem je logára nazaj vdao, i nyeni malo mezkilo napravo. Na tou je Haragozó logar, ki je Jakabfi Janosa z-rokovo derzavto, je szkrieso Friskó József szvojimi pajdasi logári: „Toga p-zja pa doli sztrejhtí. Té je gor zdugno i sztrejfo. Kak je piksa poucsela, je Jakabfi Janos med jaj kricsanyem vkűp szpodno i za nisteri minute henyoav zsveti. Te sztrejht je tak nabűli bou, ka gda notri sou tam je v-lűkyívi esese z-pridiva, hűstas notri bou, — Póka József sze je pveses presztraso i gda je zse edno malo k-szchi prisaov, te je zse logárov nej tam bilou. Oni szo z-pouzom v-Kánizso sli k-szolgabirovny uaznyane dávat od toga dűz-poueszenoga d-fo. Tak je bú ednoga puvűvápnya moeszoga mládoga esloeka zstiek od pat preves vrjedlo logárov rouk za nikoj nej vrdni 10—15 gerbanyov v-gvaznyem. Nyevog mertvo tejo sou 19-ga na ezulov szprevedli, gde je vnozsjne lídi bilou i doszta gűca. Prvie kak bi

Megvaltoira, s mig egyik kezével fehrhlromot nyujt, másik kezének kisuajt szemeresnen ajkahoz emeli; mellette levó kis testvere kezait ószszelte bá- rabban, de kiváonl nem Jézusra. Asz imadkozó kis leányka arczán értelem és átzeblmítelt áhílat tűkrözödik. A kis szőke fiúcska tudatlanságot áláruló kivanésszaggal néz az őt megdőlő Isten-embert. A gyönyörtelen és ószshang- zatosan szm-zett kép mély benyomást gyakorol a szemlélőre.

A belső díszítési munkalokat — lázas tevékenységű — csak az utolsó napokban fejezték be.

Igy készült a gyönyörű s messzeföldön páriát rikkít, — Kórmennek egyik leg-zobd díszet, a gyűlekezetnek pedig méltó büszkeségét képező tem- plom, melynek ajtai mált vasárnap nyíltak meg a dicsérő hívek befogadására.

A góth stílyben épült templomot egy hosszú és egy kereszt-hajó képezi; vörös sájtolt taglakkal kirakott kő és cement ötvényekkel díszített falait 17 pillér támogatja, hátul jobbról tágas sekrestye, balról lelvárti helyiség van. A főhajó, hová egy elő és két oldal bejárat nyílik, akánts levél-fa- ragványait ékített két oszlop-orvón végig, mely azt egy középső — a padokat magában foglaló — főszere és két oldal-folyosóra osztja fel. Ha- tall észnikékre festett csillagos boltozat alatt van a pompás gót stílyű oltár s fö- lötte a díszes szőcsék, az oltár előtt tágas emelkedett terasz trűli el. A folyosók fölött díszes karzat vonul körül, melyhez valamin a szintén góth stílyben épített orgonához két lépcső lejárót vezet. A tokozat rezes felete eserepűszed-lyűvel fedett és két oldalról gula alakú kiszög-ölsekkel bírn.

A padmaly fessett mozaik ötvényei és alatta merőben szokás szerint fűtő berendezés van. E templom előtt díszes oszlopok által tartott vasarcas vonal.

A templom legnagyobb hosszúsága 39,75 méter, legnagyobb szélesség- 18,54 méter, a bel-ő hossza 24,21 méter, szélesége 15,14 méter; az oszlop- sorok közti főrés 7,96 méter széles, a folyosók szélessége 2,07 méter; a kereszt-hajó szélessége 5,57 méter, hosszúsága 16,40 méter; a belő boltozat 12,20 méter magas, a kishű fal 11 méter, a teió eszes 17,70 méternyire emelkedik; a sugár torony falmagassága 27,75 méter, a palavál fedett torony- sínak 15,30 méter és a felső része, kereszt és kakas-dísz 4,50 méter ma- gús, így a torony egész magassága 47,55 méter.

A templomban mintegy 600 ülőhely van.

senkinek nem okoztak. De az erdőőrök nem tűgattak. Ennek dulakodás lett a következtése, a két fegyverrel ellátott erdős és a két vargánya szedő ember között. Dulakodás közben Friskó József erdős fegyverével úgy vágta főbe Péka Józsefet, hogy azt nyomban elütötte a vér. Péka József egy nála lévő bottal szintén visszavágt a rajta jelentéktelen sérülést okozott. Erre Harang-zsolt erdős, ki Jakabfi János kezével tartva fogta, odakialtott Friskó József erdős társának: „Ezt a kutyát meg lödte agyon”. Az felemelte fegyverét és lött. A fegyver előfordulása után Jakabfi János néhány szvirázó juttatás után összerogyott és pár perc múlva megsejnt élni. A lövés oly közvetlen közelről történt, hogy a löbész tántorgó útra, a köcz fújtás által van bedugva. Mire Péka József a nagy ijedelemből kiéssé magához tért, az erdőőrök már nyomtalannal elültek. Bementek egyenesen a kanizsai járás-szolgabírosághoz jelentést tenni a történetről. Így lett egy remény- s erőteljes fiatal ember élete egy pár tubuzog erdős keze által, semmi értéket nem képviselő rongy 10—15 darab vargányért kioltva. Tom-tése t. hó 19-én delután ment végbe nagy részt és a nép folytonos zugulódása mellett. — Tudósításon befejezése előtt értesülök azon körülményről, hogy az erdősök a gombaszédél ellen leendő fegyverhasználatra megbízást kaptak Baán Barnabás erdősztől, ki is szantalan szem és fillátna-jelenlétében azon utasítást adta az erdősöknek, hogy „aki elfut, vagy át nem adja a gombát, banjátok vele úgy mint a kutyával és fűjétek le.”

— **Vasutügy.** A szombathely-pinkafői vasút szombathelyi szakaszán már rakják a sínket, s járnak rajta a kis szekerek, melyeken a munkások után az anyagot hordják. A felső vidéken azonban minden még igen kezdetleges állapotban van, de mire ott is sín-rakásra kerül, rendben lehet. Mikor fogjuk ugyanezt a munkát újragöszölni?

— **A termés Zalamegyében.** Az átlag termés 120 négyszögölös holdanként 15—18 kereszt 21 kévével számítja keresztjét. A buzaszalma eléggé nagy s a szem is jó és így általánosságban eredményes. A rozs ritka, átlag 1200 négyszögölös óvs holdanként 8—10 kereszt termett, — 21 kévével számítja keresztjét; — szemre szép, általában azonban gyenge középszerű a termés. Az árpa aratása is kezdetét vette, kétszéri etető és ritka; közepen aluli termés. Sárja a réteken jól nő. Kapasznövények jól fejlődnek. A szőlő helyenkint elegendő, általában azonban csak kis termés igér.

— **Krányecz Janos** völgyközi lakós folyó hó 22-én Felső-Lendvára mevéen, azaltól 10 hónapig gyermekét a nagybold, még csak 5 esztendősi fiára bízta. Midőn az anya hazajött, a esemenőt halva talalta fekhelyén. Az orvosok vizsgálat nyomban megrendeltek, azonban a boncoló járóorvos megállapította, hogy a kis gyermek természetes halálát halt meg.

— **A borbélyök és a fogházak.** A helygymnázium 18.644. szám alatt szigorú rendeletet bocsátott ki újabb is, hogy a borbélyöknek nem szabad fogházassal foglalkozni, nem szabad érvágást, köpölést stb. teljesíteni s e teendőket, mint orvosi teendőket, egyenesen ezek hatáskörébe utalja.

— **Egy felszólalás** érkezett be a napokban hozának, a melyben panasolva van, hogy az izraeliták közül többen egész mesterségészterület megállítják a gyümölcsösöket vidékeiket s részint csalással, részint erőszakoskodással, mintegy kényszerítik őket arra, hogy árúkat pótom áron elvesszék, hogy a fogyasztó közönség számára odább ne vihessék. Amár a panaszokdás álnév alatt küldött be, mitán oly név, amely aláírva van, azon közönségben a mely a levelben megnevezetik, nem fordul elő, mitán azonban többször tapasztaljuk, hogy a panaszokdókák igazra van, hogy különbözően a Lendva-utczában van egy pár olyan egyén, a ki valóságos vadászaton tart a szegény paraszt emberre, hogy azt akarvánféle szemtelen módon gyümölcsöt vagy baromfiat megfossa, emellegző sértésnek látjuk helyét adni a panasznak. — Mitán nálunk hatóságilag helybenhagyotti vásári rendszabály minen, lehetséges volna talán, hogy a vásártartásra jogosult urberri birtokosság gondoskodjék úgy intézkedéstől, amelynek alapján ezeknek az uton-utfelelen plentköz piacai legyenek az orra-rehebe koppanitani. Ha pedig — a mi valószínű — a vásártartásra jogosított urberri birtokosság semmi felügyelet-tel sem gondoskodik, úgy minc egyeb orvoslás, mint hogy az illetők, a kik valamit eladás czéllalból behoznak, ne álljanak szóba azokkal az egyénekkel, akik eléggé ismerősök arról, miszerint ingyen akarnak mindenhez jutni. Annak az egyéneknek a nevet, a ki a panaszban különbözően felmentje van, ezáltal még elhallgaltjuk, felkérjük azonban a levél beküldőjét, kísérje az illetőt figyelemmel, hogy adandó alkalommal ott ez az uton figyelemmelteküsk eljarasa tisztességtelen voltára.

— **Porges Károly igazgató kereskedelmi szakiskolája.** A Porges Károly vezetése alatti becsi kereskedelmi iskola most küldi szét a 23. tanévről szóló évi jelentését, amelyből léggé kivilaglik az eddig elért óriási siker. Az intézet fennállása alatt végzett tanulók száma a **11 ezret** haladja meg, be van pedig osztva ezen szakiskola 9 csoportba, melyek főleg külön szakmabeli tanfolyamokra oszlanak. Messze terjedne, ha az intézet belsejvezetések egyes ágát szándékoznók szellőtöztetni; legyen elég megemlített, hogy a gondos apának méltó megnyugvással szolgál azon tény, hogy végzett halgatóiról az intézet gondoskodik. Az évi jelentéshez függeléknek van nyomatva „Könyvelői mondatok” című dolgozat Porges Károly igazgató tollából és Dr. Flieger tanár. „A kelet kereskedelmi viszonyai Európával szemben, a történelemeltől időkzakkban”, mely közlemények valamint a tudomány terén, úgy a szakférték körében is érdeklődést fognak kelteni.

— **Ráth Mór törvénykiadásai** közt megjelent a halaszatról szóló 1888. évi XIX. törvényezék. Anyagi részéhez Hermann Otto írt terjedelmes kommentárt, mely némileg a „Halaszatról” szóló nagy könyvnek függelékét képezheti, és melyet úgy a természettudományok minden kedvelője, mint műszakos, kik ezen fontos törvény által érdekelve vannak, bizonyos nyúl örömmel fogadnak. Ara 50 kr. — Szinte Ráth Mór törvénykiadásai között megjelent az állategészségügyi törvény Dr. Azary Ákos budapesti alatorvosi tanítész-tanára által kommentálva, ki a törvényjavaslatt egyik előkészítője. Ara 60 kr. — Ugyanzen gyűjteményben jelent meg az 1888. évi szeszadó — és contingentalasi törvény (1888. XXIV. és XXIV. törvényezék) Fritz Peter a budapesti kereskedelmi és iparkamara tollvivője stb. stb. szakzértői jegyzetével. Ara 70 kr.

Hirdetések.

(291 3—2)

Nem titkos szer.

A pénzt azonnal visszafizetem annak a tulajdonosnak szavadozék, ki a világhírű malta-por használatát után bizony segedt nem let. Égők, köhögők, rekedtség, tüdő és legesuhurut már az első pár nap alatt megszűnik. Ezen élvezetkét általa már segély. Szegények hatóság bizonyítvány felmutatásával ingyen gyógyíttatnak. Ara 1/2 fontos doboznak 4 marka csomagolást beszámítja. Orvosság ajánlva.

Zenkenner Albert,

feltalálója az ő nevét viselő malta-porok. — BERLIN, Nannystasse 25.

ero oznanenya dokonesao, szem zldaj donbo glasz, ka szo ti logarje ka lahko njezajo szvoje pikse na one, ki gerbanje berejo, od Baan Barnabasa jagra szlobosomino i zavpajanye doubili i ki pred vaougimie ki szo esili od nyega, gda je tim logarom zavped vodavao, tou pravokide beszaao, ali gerbanjov nede stoo, prek z-taksim tou esinte, kak sz-pszom, doliga sztrletoo.

— **Zseleniczke dugovány.** V-Szombathely-Pinkafői za zselenzico sze doli dejavao je sino, i po nyi hodijo zse ta mala koula, na steri za timi d-lavezi ta potrebna vozijo. Ali v-tom gorny-m krají esse itak vn zacsékli sztoj, ali gda red pride, ka do sine doli szkladali, mogouese de, ka do v-redi. Gda de mogouese nam od nase zselenzicoe szí tidi tak zgovarjáti?

— **Pouv v-Zalavármegyén.** Poprek vszaki plüg 15—18 krizsov dá 21 sznop szkladavsi. Pisenicsa szlama je zadosza velika, zryja je tidi dobro, ta je poprek szrednyoi pouv prisenini. Zsito je rejtko, 1.200 klatrov vn eden plüg racsnavsi je dalou 8—10 krizsov, v-krizi 21 sznop; zryne je lejpo ali máli szrednyoi pouv prin-zsico. Joesména szveto je tidi zacsoula, na dvoje sze zori i retki je, zato pod szrednyem dalou. Ovesz v-czejlov dez-szveguyom vrjeyni sze je popravo, ali szamo maloo: szrednyoi pouv dá. Otava na trávníku dobro raszto. Uvo szajnyé sze dobro deszo. Goríce na meszta zadolovosztk kászajo, ali poprek dönok malo pouva objeszajo.

— **Krányecz János zsená** (z-Dolijesa) Völgyköze je ete mejszezc 22-ga dnéva Grádi sala, med ten ezajton je pa domá nihala edno 10 mejszezcza sztaro dejte, kabi na tiszto ovo vekse 5 lejt sztaro dejte pazilo. Da je mati domon prisla, te zse deje v-zíjbeli mertvo bilou, Birovnye sztráni szo zse vszazi vármegyszonom doktoron jó pelali, ivo sze jó szakaloo, ka je dejte po nagloj szmertri merlou.

— **Borbélyei i zoub szkibényé** miniszterium je pod Nr. 18.644 trdni rendelet z-nouvisz vódao, ka borbélyeje neszmjio zobé zkúbszti, neszmjio zsilé plüszcsázti niti külfécz szekati i t., n., azo szamo ti doktorje szlobodno eszmjio.

— **Edno gorglasejnye** je té dneve k-nam notri dáno, v-steron je tozseno, ka med zsidovami vees taksi zeszte, steri zvlüszke lidij ka szád notri neszejo na odajo gor szt-vlajo, ivo po szaknen félé zroukun — pa pozsil nyim telko vküper zgvazajo, ka szád naj szamo nyim fal préjk dáno, ka bi ovim lüszvot, kim bi terbozo szamo, ne jejk prék szüstli. Tozsa prouti ten je falisnon iménon notri poszadna, ivo je tidi takse imé podjpszano, steri v-tisztoj vézi nanes nega, ali dá szami szmo zse v-pamet zéli ka tou notri glasejnye iszinszko, naime na „Lendva” viliczi szvojjo nisterini taksi, steri ezajo jagrajio derzajo na szernaka, ka bi ga po kaksjoj sztesz pouti od szadój alipa od sztvári poszklábi, po tou za mérezo vjidyimo meszto tidi dati noszti notri glasejny, da priusz za szveje zderzavanye ezajeje gledoues na meztri nihano rendelüvanye nejga, lejko bi mogouese bitou, ka bi sze na tou gledoues sz-neszarje poszkerébi, poulek sztraga bi na cesz-taj lejcsinnon müjan na nousz lejko vdarih. Osi pa bi zse szeneszarje, steri vsz-vszajny jó májo, nej na tou gledoues poszkerébi steli, ka znanuk tak bode, te nejga drigo odzajo, ka tiszti, steri kaj notri presznejjo, na odajo sze naj ne zamezo v-gues szszakimti steri szo zadosza szpoznyái — od tisztoga, ka sze szamo ksenki seszajo meli. Tisztoja imé, steri je v-tou deli obzotseni, té fart esese ne de-nemo jó, ali zató gor obzropszino té tozse notri dáveza, ka naj onoga sz-paz-kozoni májo, ka na priszesztno mo ga te na nasztránbo dugoványe szpozni-pajli.

Szerkesztői tizenet.

— **N. J. urak** Zsidahgyen. Amídon igazat — s hozzá még közredékt kívánunk mondani, akort ninesen szakszónak arra, hogy kiléttétek oltrilkjuk. — Kérjük azért, hogy amennyiben más alkalomból barni tekintetben felszólalni kíván, sziveskedjék kilétté velünk megismertetni, mert különben közleménye a papírkörösbe vandorol. Ez alkalommal magunkéva tették az ügyet, mert tapasztaltuk, miszerint felszólalásában igazsága van.

1622 888.

Árverési hirdményi kivonat.

A moszombati kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré tesszi, hogy Nagy Jenő m. tszti ügyész mint kk. Malcsics József ügygondnoka végrehajthatonak Koudila János végrehajtat szvendő elleni 100 frt tökékövetelés és járuléka tranti végrehajtsi ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. árasbírószék) területén lévő Szent-Benedek illetve Andorhely köz-ség határában fekvő a szent-benedeki 18-ik számú telekjében végrehajtat szvendőt Koudila János tulajdonál felvett A. I. 1—11, sor 13. házásszám 2, telki birtokra az árverést 1468 frban ezenmel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1888. évi augusztus hó 21. napján** délelőtti 10 órakor Szt.-Benedek községben a községbíró hazanal megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladotni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 146 frt 80 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazgatóügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékpénzes értékpapírban a kiküldött közzé kelteni arverés az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a muraszombati királyi járásbírószék mint telekkönyvi hatóságnál 1888. évi május hó 28-án. SAARY, kir. aljbíró.

KIVONAT

nyári árjegyzékünköl.

Stétküldés postán utánvért vagy az összeg beküldése mellett.

(287 18—3)

Nagyobb rendeléseknél különös ár-angeménny. Árjegyzék kívánatra bérmentve.

5 ko. Törtkavé, józai	frt 1 85	Kenyességek pléhdobozban.	
5 Santos, finom, erös	5 40	Idény-kenyessék Matjes-héringek	
5 Cuba, zold, különös erös . . .	5 90	5 káros horokóbban, k. frt	2 95
5 Ceylon, kékeszöld, kiv. fin. . . .	6 50	5 igen finom frt 2-ös, fin. . .	1 95
5 Aranyjáva, kül. fin. enyhe	6 40	Hollandi túm-héring 5 kil. bord. .	1 90
5 Gyöngykáv, arom. erös	6 70	Zsiros héring	1 70
5 Java, nagyzerői delicát	6 81	Delic, söshering körübi. 400 drb.	1 60
5 Plantage, kék, jószagu fin. . . .	7 10	Angolia Gelée ig. vast. 5 kil. bord.	4 60
5 Java Ia, barna, igen fin.	7 35	Állók, igen finom Brab. 1 . . .	2 65
5 Arabs Mecca, nemes, tüz	7 45	Galécza, 7 doboz	4 70
5 Sardinia, józai	3 20	Sardinia í Phulle 20 doboz . . .	5 50
5 kávémelange-ja, (Surrog.) 5 k. .	3 20	„Thun” hal í Phulle 9 doboz . .	5 00
1 ko. Congo-Grütha fek. jósz. 1 70		Ovian, új í kú netto	3 10
1 ko. Congo, kiváló fin. fekte . . .	2 35	Kiváló finom 21. kílós netto . . .	5 65
1 Japan-Tecco, k. í pléhdob	5 . . .	Jamaika-Rum, igen óreg 4 liter .	6 80
1 Császár-mel.	4 30		

Mindem direkt Hamburgból, mint ismeretes, csak prima-árú.

Ettlinger & Co. Hamburg, áru-szétküldés

Hatóságilag engedélyezett
Kereskedelmi szak-iskola

BÉCS, I., WOLLZEILE 19.
 IGAZGATÓ: PORGES KÁROLY.
 XXIV. évtolvam.

Ezen 1873. évi február 27-én kelt törvény alapján szervezett magán-tanintézet feladatát tüzte ki magának azon ifjaknak alapos kiképzését, melyek a kereskedelmi pályára lépni szándékoznak, mely céljának 23 évi fennállása óta meg is felelt.

A tanítás magában foglalja 2 egyéves és fél éves tanfolyamokat.

- a) **Kereskedelmi szakiskola.**
 Tanítási idő 2 iskolai tanév. Tantárgyak: könyvelés, kereskedelmi számítás, kereskedelmi levelezés, kereskedelmi- és váltó-jog, a német, francia, angol s olasz nyelvek, áru-isme, földrajz, történet, nemzetgazdaságtan, szép- és gyorsírás.
- b) **A kizárólag kereskedelmi szakfolyam.**
 Tanítási idő 1 iskolai tanév. Tantárgyak: könyvelés, kereskedelmi számítás, levelezés, kereskedelmi és váltó-jog.
- c) **A külön osztály.**
 hat havi egész évi tartam. Tantárgyak: könyvelés, kereskedelmi számítás, kereskedelmi levelezés, kereskedelmi és váltó-jog.
- d) **Vasúti és távírási tanfolyam.**
 Tanítási időtartam 5 hónap. Tantárgyak: A kereskedelmi, forgalmi és távírási tanfolyam.

Programmok és évi jelentések ingyen küldetnek.

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékat vagy 125 frt 25 krt, 2 frt 20 kr, 1 frt 80 krt és 3 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt Igazságügyminiszter rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Muraszombathban, a kir. járásbíróóság mint teleklönyvi hatóságnál 1888. évi május 11-én.
 KOVÁCS, kir. aljbíró.

Tagadhatatlan igaz tény

marad mindig, hogy GANX ANTAL „bécsei árnáuház”, Bécs, III., Kolonitzgasse Nr. 6 minden divatcikket legjobb minőségben és a legújabb mintákban körülbelül felényivel olcsóbban mint mindenütt árusítja, mi által sikerült is messze terjedő hírnévre szert tenni, melyet kitűnő árú, szolid és pontos szolgáltatásért vezetőül valóban meg is érdemel.

Jelenleg ajánljuk a következő - különösen szépségük és olcsóságuk miatt előnyösek bizonyult, nélkülözhetetlen házi cikkkeket:

Gyönyörű ágy- és asztalterítők legújabb selyem Bourret-szővetből, a legdivatosabb mintákban s a legszebb, jutalomlan részesült rajzokkal, elegáns selyem bogttal, különböző színekben, amint szobákba kívánattis, darabonként csak frt **3.50**

Keleti futó-szőnyegek csakis szolid és tartós minőségben, a legfeljebb 6 méter hosszú, kerettel, 10 méterenként csak frt **4.50**.

Divatos plüsch ágy-szőnyegek a legújabb francia minták után, ábrákkal, darabonként csak frt **2.-**

Keleti Tunisz-függönyök a legdivatosabb, legdíszesebb színekben, u. m. Tegethoff, sótervörös, kék stb., egy ablakra csak frt **3.50**

Fehér csipke-függönyök legfinomabb és felette izléses kivételben, egy-egy ablakra csak frt **25.-**

Damasz asztal-garnitúra a legújabb vászon-damaszból 6 szemlére, mely állból, az egész készlekek csak frt **4.25**, - 12 szemlére: 1 nagy ábrós és 12 tányérendő összesen csak frt **6.50**,

Francia szalon-garnitúrák általában 1 legfinomabb Canevas-asztalkendő, 6 db hozzá illő esemegre-tányérendő, 1 elegáns terítő-ábrós és 1 divatos asztal-szalag, hímizhető. Az egész garnitúra csak frt **6.50** Díszes ajándék nek részére.

Elegáns „Stefánia”-csipke-kendők nek részére kiváló finom alak- és legszolidabb kivételben, krém és fekete színek, egy darab ára csak frt **2.-**

Angol utazó-plaidek legjobban, tiszta gyapjúból, 3 $\frac{1}{2}$ méter hosszú és 1 $\frac{1}{2}$ méter széles, szíjjal csak frt **5.-**, urak és nők részére, igen elegáns minták, csak frt **3.50**.

Idény fürdő-köpenyek urak és nők részére, rendkívül elegáns mintázzal, csak frt **3.50**.

Legfinomabb gyapjú fürdő-takarók orvostudományilag tiszta hó fehér gyapjúból, darabonként csak frt **6.-**

Nyári Normál-ingek és nadrágok urak és nők részére, Jäger tanár mintája után, a legjobb gyapjúból, felette egészséges viselet és legnagyobb takarékoság a mosásban, 1 db csak frt **2.50**.

6 pár Normál-harisnya csak frt **2.50**, 6 pár Normál-kapzca csak frt **1.80**.

Egy egész „Jäger-garnitúra”, mely áll: 1 Normál-ing, 1 Normál-nadrág és 6 pár Normál-kapczából, együttveve csak frt **6.-**

Nőeknek: 1 Normál-ing, Normál-also-nadrág, 1-ső minőségű és 6 pár harisnya, összesen csak frt **6.50**.

Minden megrendelés kívánattal pontosan azonnal fogantatottatik és nem-tetsző áru a legkedvezőbbben kicserélte. Csomagolás nem számítatik.

Öz külföldi megrendelések 10 frtúli árszaggal megadnak, díjazatossá külljék, azon felül kap minden megrendelő 10 darab érdekes képet ingyen hozzácsomagolva.

Szétküldés utánvagy az üzlet előleges befizetése mellett történik.
 (295. 6-1.)

„WIESENER KAUFHAUS”
ANTON GANS, Wien, III., Kolonitzgasse 6.

Mária-czelli gyomorcsseppek,



Jelen hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen, és felülmúlhatlan az étvágyhiány gyomorgyengeség, rossz szaga lehellet, szelek, savanyú felbőgés, kólika, gyomorhurut, gyomoreros, hügyöképződés, túlságos nyálka-képződés, sargaság, andor és hanyás, főfajás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, székszorulat, a gyomornak türelhetősége étel és ital által, gilizta, lép- és májbetegség, ugyszintén arany-eres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben:

BRADY KÁROLY

„az Országalhoz” címzett gyógyszerárában **Kremzierben, Morvaországban.**

Kapható Muraszombathban: BÖLCS BELA gyógyszerárában a „Magyar Koronához”, valamint az ország minden gyógyszerárában. (45. 52-11)

991 888. sz. **Árverési hirdetményi kivonat.**

A muraszombati kir. járásbíróóság mint teleklönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Eppinger Sándor novai lakos végrehajtónak Rogán István f. csalóagnyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 53 frt tőkékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járásbíróóság) területén lévő F. Csalóagnyi község határában fekvő a felső-csalóagnyi 18. sz. tjkvben felvett A I. 1-3, 5, 6, 9, 10. soroz. és 3. házszámú birtokból alperes Rogán Istvánt illető $\frac{1}{2}$ része az árverést 348 frtban ezenmel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi augusztus hó 3-ik napján** délelőtti 10 órakor Felső-Csalóagnyi község határában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 34 frt 80 krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt a muraszombati kir. járásbíróóság mint teleklönyvi hatóságnál 1888. mártius 14-én.
 SAÁRY, kir. aljbíró.

1051 88. sz. **Árverési hirdetményi kivonat.**

A muraszombati kir. járásbíróóság mint teleklvi hatóság közhírré teszi, hogy a kisbirtokosok országos földhitelintézet végrehajtónak Zrinski Adám és neje Zisko Magdolna végrehajtást szenvedő elleni 112 frt 56 kr. tőkékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járásbíróóság) területén lévő Nádorfa község határában fekvő a nádorfaí 7. sz. tjkvben nevezett alperesek tulajdonul felvett A. I. 1, 2, 4, 6, 7, 9-12, 14-16, 18, 19, 21, 23, 24. soroz. és 5. házszámú birtokra az árverést 1636 frtban ezenmel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi augusztus hó 7-ik napján** délelőtti 10 órakor Nádorfa község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis készpénzben vagy óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Muraszombathban, a kir. bíróóság mint teleklvi hatóságnál 1888. évi március hó 25. napján.
 SAÁRY, kir. aljbíró.

1618/1888. sz. **Árverési hirdetményi kivonat.**

A muraszombati kir. járásbíróóság mint teleklvi hatóság közhírré teszi, hogy Horváth György ügyvéd végrehajtónak Sebald József végrehajtást szenvedő elleni 358 frt 26 kr. tőkékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járásbíróóság) területén lévő Krásicz község határában fekvő a krásziei 25. sz. tjkvben felvett A. I. 1-13. sor- 21. házsz. $\frac{1}{4}$ telekből végrehajtást szenvedő illő felérésre 1252 frt 50 kr. kikiáltási áron, ugyan ezen tjkvben A. 7. alatt felvett 45. házsz. ingatlanból ugyanazt illő felérésre 22 frt + 17. házsz. ingatlanból azt illő felérésre 18 frt végre az 50. házsz. ingatlanból öt illő felérésre 32 frtban ezenmel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi augusztus hó 7. napján** délelőtti 10 órakor Krásicz községben a községbíró házában

DELLER J.
REGEDI

Leginkább lithion-tartalmu savany. Legjobb asztali és üdítőital. Kipróbált gyógyszer a légzési szervek katharrhusainál, rheuma- és gyomor-bántalmaknál.

Lithion-tartalmu
Savanyú-
 v i z e

Kapható Ascher B. és fia cégénél

MURASZOMBATBAN.